

Ha fallecido el mariscal Petain

Su cadáver no recibirá sepultura en Verdún, como era deseo del insigne soldado

Las autoridades prohíben toda manifestación en favor o en contra

Expresivo mensaje del Caudillo a la viuda del Mariscal



Una vista de la fortaleza de la isla de Yeu donde estuvo preso el glorioso mariscal Petain. En el círculo, una de sus últimas fotografías.

Port-Joinville.—El mariscal Petain ha fallecido a las 8,30 de esta mañana. SE TEMEN MANIFESTACIONES. Port-Joinville (Isla de Yeu).—La noticia de la muerte del mariscal Petain se divulgó entre los habitantes de la pequeña ciudad de Port-Joinville poco después de que empezaran sus faenas cotidianas. Erán exactamente las 8,30 de la mañana (nueve y media, hora española). En el momento del fallecimiento, rodeaban al mariscal su esposa, su principal abogado, Jacques Isorni y uno de los médicos. La esposa de Petain ha permanecido cerca de tres días sin descansar un solo instante. La muerte se ha producido en una villa en la que vivía el mariscal, después de haber sido trasladado desde la fortaleza de la isla. El cambio de residencia se produjo a raíz de las elecciones y ante el grave estado de Petain, que ya en el pasado mes de Abril estuvo a punto de morir. En lo que respecta a su entierro y funerales, las autoridades francesas han rechazado la petición del mariscal de ser enterrado en Verdún, entre los soldados que él tuvo a sus órdenes en la célebre batalla en que se salvó Francia en 1916. En su consecuencia, parece que será enterrado en el cementerio municipal de Port-Joinville, en la isla de Yeu. Los funerales se celebrarán en la parroquia de Nuestra Señera, de la citada isla. En estos días pasados, al anunciarse que Petain se había agravado, el Gobierno dispuso el envío de fuerzas de gendarmería a la isla, donde han tomado medidas de precaución. Se temen manifestaciones con motivo del entierro y de los funerales.—Efe

Llega a Burgos el marqués de Dávila



Como en años anteriores, ha llegado a nuestra ciudad, donde permanecerá una temporada, el consejero del Reino, teniente general don Fidel Dávila Arondo, marqués de Dávila. Sea bienvenido.

D. Pablo Martín Alonso nombrado capitán general de la primera Región

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Ejército.—Decreto por el que se nombra capitán general de la primera Región militar y jefe del Cuerpo de Ejército de Guadarrama al teniente general don Pablo Martín Alonso.



Jura de bandera en el campamento escuela de la Milicia Aérea Universitaria

Dos momentos de la solemne ceremonia de jura de bandera de los caballeros aspirantes, pertenecientes a la tercera promoción de la Milicia Aérea Universitaria, celebrada el domingo último en el campamento-escuela de Villafraja. (Foto Fedde)

La política norteamericana de colaboración con España no sufrirá cambio

Washington.—La política de Estados Unidos que tiende a una colaboración con España no sufrirá alteración alguna después de la muerte del almirante Sherman, según se hace constar en los círculos competentes de la capital norteamericana. Se subraya también que Sherman era uno de los grandes amigos que tenía España en el Departamento de Defensa norteamericano.—Efe.

EL REGENTE DE JORDANIA AGRADECE EL PESAME ESPAÑOL

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido el siguiente telegrama del regente de Jordania, Su Alteza Real el príncipe Naif: "Su sentido y cordial pésame nos ha conforjado en estos difíciles momentos. Deseo agradecer, así como al pueblo español, en nombre propio y en el de la Real Familia y el pueblo de Jordania, vuestros sinceros sentimientos".

El almirante Sherman murió el domingo en Nápoles, víctima de un ataque cardíaco

Consternación en el mundo libre ante el inesperado y fatal desenlace

La viuda del ilustre marino ha recibido el pésame del Caudillo y su Gobierno



Nápoles (Urgente).—Víctima de un ataque cardíaco, ha fallecido inesperadamente, el almirante Sherman, jefe del Alto Estado Mayor de la Marina norteamericana y jefe supremo de las fuerzas navales del Pacto Atlántico.

glateria. Los dirigentes políticos del Gobierno laborista inglés abandonaron la capital cuando él llegó.—Efe. TRUMAN INFORMADO DEL FALLECIMIENTO. Nápoles.—A bordo del buque de guerra norteamericano "Mount Olympus", buque insignia del almirante Carney, un portavoz naval estadounidense, ha declarado que el presidente Truman y el Gobierno de Estados Unidos han sido informados inmediatamente de la muerte del almirante Sherman, en un mensaje enviado por Radio.—Efe.

EL ALMIRANTE MACORMICK LE SUSTITUIRA PROVISIONALMENTE

Washington (Urgente).—El departamento de Marina anuncia que el almirante L. D. Macormick, segundo jefe de operaciones navales, asumirá con carácter provisional, las funciones del almirante Forrest Sherman, fallecido en Nápoles, que era su superior inmediato. El almirante Macormick tiene 55 años de edad y ha hecho toda su carrera en la Armada.

EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA SE SINTIÓ ENFERMO

Nápoles.—Acercada la muerte del almirante Sherman se conocen los siguientes detalles: Anoche estuvo acompañado de su esposa en un concierto celebrado en las proximidades de Pompeya. Al regresar a Nápoles parece que se encontraba en perfecto estado. No obstante, durante las primeras horas de la mañana se sintió mal y sufrió el primer ataque al corazón. Fueron llamados urgentemente varios médicos norteamericanos, que le visitaron y quedaron ya a su lado. Esta mañana parecía que estaba algo mejor y que la crisis había sido vencida, pero sufrió un colapso y murió a los pocos minutos. A su lado se encontraba su esposa y los médicos que le atendían. Erán exactamente la una y cinco de la tarde del domingo.—Efe.

EL ÚLTIMO INFORME DEL FALLECIDO ALMIRANTE

Washington.—En vísperas de su muerte, el almirante Sherman envió a la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes un informe, acerca de la importancia estratégica del Mediterráneo oriental y el Oriente Medio. Se cree que ha sido el último informe redactado por el almirante. En extracto, dicho informe dice lo siguiente: "Me congratulo de tener esta ocasión de comparecer ante el Comité, para exponer mi opinión acerca de la importancia estratégica del Mediterráneo oriental y del Oriente Medio. El proyecto legislativo (de seguridad mutua) propone la continuación y ampliación de la ayuda militar y económica a dicha zona, lo cual apoyo decididamente, con el doble fin de aumentar la capacidad de los países afectados, para resistir la subversión interna y para hacerles más vigorosos, como aliados altamente necesarios, en caso de una guerra general posible. "Es de gran conveniencia para nosotros, reforzar los lazos de amistad que tenemos con el Oriente Medio. Las naciones de dicha zona son lo suficientemente importantes, para que se justifique nuestra ayuda, a fin de mejorar su situación económica y política, y para fomentar su voluntad de resistir a la agresión. La condición esencial para el logro de nuestros fines, es la aportación de equipos militares y de consejo técnico militar por parte de los Estados Unidos, a fin de crear una razonable posibilidad de que las naciones en cuestión se hallen en condiciones de defenderse a sí mismas, con buen éxito. Considero que la importancia estratégica del Mediterráneo oriental y del Oriente Medio es casi igual a la de la zona afectada por el tratado del Atlántico, a los fines de resistir la expansión mundial comunista. (Pasa a cuarta página)

Homenaje de la Federación Española de Fútbol al teniente general Yagüe



El domingo último la Federación Española de Fútbol rindió homenaje al teniente general Yagüe, haciéndole entrega de una Copa de Honor. — En nuestras fotos, dos momentos del acto. — Fotos FEDE

Truman dice que Rusia se prepara para ejercer el "chantaje" al mundo libre

En un mensaje al Congreso señala que la defensa de los países occidentales es indivisible

Washington.—El presidente Truman ha acusado a Rusia de tener planes militares a largo plazo para ejercer el "chantaje" sobre el mundo libre y lograr su cometido. Admitió que los objetivos de potencia militar de los Estados Unidos es probable que intentan aumentar. Aunque reconoció Truman que la agresión en Corea ha incrementado el esfuerzo de defensa, Truman dijo que ello no ha sido la causa fundamental. "Debemos ser siempre —añadió— conscientes de que los imperialistas soviéticos están siguiendo irracionalmente su plan. Sus tácticas cambian, pero su estrategia es clara y persistente. Esta estrategia consiste en intentar los puntos débiles de la fuerza y la moral de los pueblos libres y si se encuentra el punto débil, dar otro golpe. Pese lo que pase en Corea, debemos tener en cuenta lo que está ocurriendo en Persia, en las fronteras de Yugoslavia, en Indochina y, sobre todo, lo que sabemos ha continuado dentro de la propia Unión Soviética. El principal peligro para la paz del mundo viene de los gobernantes soviéticos, de la creciente fuerza militar a su disposición y de su demostrada inclinación a utilizar la agresión para lograr sus fines". El mensaje del presidente Truman comprende unas 250 páginas de información económica facilitada por sus

consejeros, referente sobre todo al efecto del programa defensivo sobre la industria, la mano de obra, el comercio y la agricultura del país, y tocando sobre el peligro de inflación. Al referirse al programa norteamericano de ayuda al reforzamiento de la defensa de otras naciones libres, dijo: "Las defensas de las naciones libres es inseparable. Nuestras defensas están ligadas con las de otros países libres en todas las formas de estrategia, economía, moral y sus defensas están ligadas a las nuestras. La ayuda militar que he recomendado hará posible el rápido incremento en Europa occidental de fuerzas instruidas equipadas con armas modernas. La asistencia de tales fuerzas es esencial para la seguridad de los Estados Unidos. El coste para nosotros, de suministrar equipo por nuestro programa de ayuda, es sólo una fracción del coste total. A medida que avanzamos con estos programas, debemos continuamente revisarlos. Debemos estar seguros en la realización de este programa, que otras naciones hacen plenamente su parte. Nos enfrentamos con una dura tarea, una nueva clase de cooperación basada en una nueva especie de situación internacional. Debemos hacer frente al problema del futuro con realismo y valentía".—Efe

Craveiro López nuevo presidente de Portugal

Lisboa.—En las elecciones presidenciales celebradas el pasado domingo en Portugal ha resultado elegido el único candidato general Craveiro López, de la Unión Nacional. No hubo incidentes y se registró una abundante votación que sobrepasó, por término medio, del setenta y cinco por ciento.—Efe.

EL GENERAL FRANCISCO CRAVEIRO LÓPEZ, PRESIDENTE ELECTO DE LA REPÚBLICA DE PORTUGAL, NACIÓ EL 12 DE ABRIL DE 1894. SU HIJO DEL GENERAL JOAQUÍN CARLOS CRAVEIRO LÓPEZ, GRAN AMIGO DEL FALLECIDO MARISCAL CARMONA. SU ABUELO FUE TAMBIÉN GENERAL.

La carrera militar del general Craveiro López comenzó en la Academia Militar de Lisboa en Julio de 1911 como voluntario en el segundo regimiento de Caballería. Más tarde ingresó en la Escuela de Guerra en donde ascendió a subteniente el 16 de Noviembre de 1915. A continuación tuvo una brillante carrera militar. A la edad de 21 años fue miembro del cuerpo expedicionario enviado a Mozambique durante la primera guerra mundial. Los generales Gil y Moura le felicitaron por su actuación en misiones de información militar. También se reconoció oficialmente su valiente actuación frente al enemigo en Nevala. Por estos hechos de armas le fueron concedidas diversas recompensas, entre ellas la más preciada que puede otorgar el Ejército portugués: La Orden Militar de la Torre y la Espada, al valor, a la lealtad y al mérito. A su regreso de Mozambique en 1917, Craveiro López fue a Francia donde hizo los cursos de piloto en Chartres. Sirvió como capitán en la Escuela de Aviación del Ejército desde 1922 a 1929, en cuyo año marchó a la India portuguesa para actuar de secretario de su padre, a la sazón gobernador general de la misma. Permaneció en la India nueve años, desempeñando cierto número de puestos importantes, incluido el de gobernador de Damão. En el año 1927 fue ascendido a comandante y en 1939, a teniente coronel, siendo destinado como jefe de la base aérea del Ejército en Tancos. En 1941 trasladado al mando general de aeronáutica con la categoría de coronel efectivo. Durante la segunda guerra mundial, Craveiro López fue enviado a desempeñar varias misiones en el extranjero. En 1944 fue nombrado general jefe de las fuerzas de la Legión Portuguesa, cargo que desempeñó hasta 1950. Cesó en dicho mando a petición propia en Enero de 1951 y fue nombrado jefe de la tercera región militar, con cuartel general en Thomar. El general Craveiro López está casado y tiene cuatro hijos.

Excursión - peregrinación carmelitana



Un grupo de participantes en la excursión-peregrinación celebrada el domingo por la Cofradía del Carmen, de Burgos, posa para nuestro periódico en la histórica Colegiata de Covarrubias. — (Foto FEDE)

Mussadeq acepta la propuesta de Harriman de conferenciar con un ministro de Inglaterra

Teherán.—Persia ha aceptado la sugerencia hecha por Averell Harriman de celebrar conversaciones con un ministro del Gobierno inglés, para resolver la actual disputa petrolífera, según se declara en círculos competentes de Teherán.—Efe.

FORMULA DE ARREGLO

Teherán.—Persia anuncia que se ha encontrado una fórmula para reanudar las negociaciones sobre el conflicto petrolífero, a propuesta del enviado especial de Truman, Averell Harriman.—Efe.

PERSIA TIENE PREPARADO YA UN MEMORANDUM

Teherán.—El representante del Gobierno en la Junta Parlamentaria de nacionalización del petróleo, Kazem Hassibi, declara que se ha preparado un memorándum en que se detallan las bases de la reanudación de las

conversaciones entre Persia y la Anhill Iranian Oil Company, que será presentado esta noche a Averell Harriman por dicha Junta. Persia está dispuesta a reanudar las negociaciones, pero no habrá modificación en la ley de nacionalización, dice Hassibi.—Efe. MUSSADEQ INVITA A LOS NORTeamericanos A QUE ENVIEN TECNICOS. Washington.—El primer ministro persa, Mohamed Mussadeq, invita a las Compañías petrolíferas a que envíen técnicos a los yacimientos petrolíferos del Irán, actualmente paralizados,

Solemne jura de bandera en la Escuela-Campamento de la Milicia Aérea Universitaria

El acto fué presidido por las autoridades

Diecisiete sesenta caballeros aspirantes de la Milicia Aérea Universitaria, que cursan sus estudios en el campamento-escuela de Villafria, prestaron el domingo juramento de fidelidad a la bandera española, en un acto solemne y brillantísimo, que se vio realizado con la presencia de destacadas personalidades de la vida nacional y burgalesa.

Antes de las doce del mediodía, hora señalada para la iniciación del acto, formados ya en el patio de armas del campamento, todos los caballeros aspirantes de la M. A. U., al mando del comandante jefe del batallón de alumnos, señor Portomeje, acompañado a la formación las bandas de cornetas y tambores y de música, del Regimiento Infantería San Marcial.

El laureado coronel Vara de Rey, director del centro, acompañado de otros profesores de la escuela, fue recibido a las autoridades y personalidades, que se trasladaron al campamento para asistir a la ceremonia, todas las cuales pasaron a ocupar lugar preferente a ambos lados de la puerta central de acceso al edificio de la Escuela.

Poco después y a los acordes del himno nacional, se integraba a la formación el guión-estandarte de la Escuela.

El general gobernador militar de la plaza, don Santiago Amado Loriga, que ostentaba la representación del capitán general de la Región, teniente general Yagüe, pasó revista a la formación de caballeros aspirantes, junto a los cuales figuraba una sección de tropas del Ejército del Aire, perteneciente al aeródromo de Villafria, al mando del capitán Coyá.

Después de haber cumplido con el deber de la bandera, el acto continuó con la lectura del guión-estandarte de la Escuela, que fué leído por el coronel Vara de Rey, acompañado de los caballeros aspirantes, que se trasladaron al campamento para asistir a la ceremonia, todas las cuales pasaron a ocupar lugar preferente a ambos lados de la puerta central de acceso al edificio de la Escuela.

Poco después y a los acordes del himno nacional, se integraba a la formación el guión-estandarte de la Escuela.

El general gobernador militar de la plaza, don Santiago Amado Loriga, que ostentaba la representación del capitán general de la Región, teniente general Yagüe, pasó revista a la formación de caballeros aspirantes, junto a los cuales figuraba una sección de tropas del Ejército del Aire, perteneciente al aeródromo de Villafria, al mando del capitán Coyá.

que la vida en nuestra Patria se desarrolle por caminos de grandeza. Que tengáis fe en los destinos eternos de la Patria, cuya ruta nos fué trazada por el sacrificio de nuestros caídos. Fieles a esos destinos eternos yo sé que vosotros, soldados valerosos de España, afrontaréis todos los peligros y todas las adversidades, en defensa de la soberanía nacional y de esa bendita bandera que acabáis de besar. Por ello, contagiado también de vuestra emoción, yo quiero asimismo dar un beso, como soldado de España, después de dedicar un recuerdo respetuoso y admirativo a nuestro Generalísimo Franco, compendio de todas las virtudes de la raza española y el más fiel defensor de esta bandera, para que pueda ondear orgullosa a los vientos de todo el Mundo. Caballeros aspirantes ¡Viva Franco!, ¡Viva España!

El coronel Vara de Rey, tras estampar su beso en el guión-estandarte oyó atronadores aplausos, con que fué subrayada su magnífica arenga por todas las personalidades y público que asistió al acto, celebrándose acto seguido el desfile de la totalidad de los alumnos, ante las autoridades, que presenciaron el paso marcial de las tropas desde una tribuna levantada frente al edificio central del campamento.

VINO DE HONOR Y ALMUERZO

Luego, autoridades, e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español, en la torre de mando del aeródromo de Villafria celebrándose a las tres menos cuarto de la tarde, un almuerzo íntimo en el que, junto a los caballeros aspirantes, se sentaron a la mesa la casi totalidad de las personalidades que había asistido al acto de la jura.

A los postres, el general gobernador militar dirigió la palabra a los alumnos, congratulando del perfecto grado de instrucción que han conseguido en el corto espacio de tiempo que llevan en el campamento, por lo cual felicitó al coronel director señor Vara de Rey. Comunicó luego a los alumnos que por especial concesión del Excmo. Sr. Ministro del Aire, les había sido concedido a aquellos un permiso especial, hasta el día 26, en premio al alto grado de instrucción obtenido y al magnífico espíritu castrense de que han dado prueba.

Al final los alumnos vitorearon entusiásticamente a S. E. el Jefe del Estado a España, al teniente general Yagüe, al general Amado Loriga y a la Arma de Aviación concluyendo la fiesta en un ambiente de gran fervor patriótico.

Vacante de carteros en esta provincia

En armonía con el Decreto de 8 de Marzo de 1946, modificado por el de 26 de Noviembre de 1948, se anuncia nominalmente la provisión por concurso-examen de las vacantes siguientes:

- Cartero-peatón de Berbenna, con el haber anual de 2.471 pesetas.
 - Peatón de Belorado - Quintanillanueva, con el haber anual de 3.528 pesetas.
 - Peatón de Gumiel de Hizán - Quintana, con el haber anual de 2.100 pesetas.
 - Cartero rural de Honorata de la Cantabria, con el haber anual de 1.533 pesetas.
 - Peatón de Madrigalejo a Zael, con el haber anual de 2.520 pesetas.
 - Cartero-peatón de Mambriellas a Castrejón, con el haber anual de 3.311 pesetas.
 - Peatón de Mansilla a Avellanosa del Páramo, con el haber anual de 3.836 pesetas.
 - Cartero rural de Quillas con el haber anual de 1.533 pesetas.
 - Cartero-peatón de Quintanaortuño, con el haber anual de 1.911 pesetas.
 - Cartero-peatón de Sasamón, con el haber anual de 1.911 pesetas.
 - Peatón de Soncillo - Cubillas del Rojo, con el haber anual de 4.704 pesetas.
 - Cartero rural de Sotresgudo, con el haber anual de 2.555 pesetas.
 - Cartero rural de Tordomar, con el haber anual de 3.066 pesetas.
 - Cartero rural de Villanueva, con el haber anual de 1.533 pesetas.
- A este concurso pueden asistir todos los españoles en quienes concurren las siguientes condiciones:
1. Ser varones comprendidos en la edad de 23 a 50 años, cumplidos en 31 de Diciembre de 1951.
 2. Tener buena conducta en todos los órdenes y carecer de antecedentes penales.
 3. Ser vecino de la localidad donde radica la Cartería, con dos años por lo menos de residencia, si se trata de plazas de peatón de alguno de los puntos servidos por este o arranque del servicio.
- Los solicitantes habrán de someterse a un examen que comprenderá ejercicios escritos, dos de Aritmética y escritura al dictado del primero y de legislación de Correos el segundo.
- Los solicitantes dirigirán sus instancias, debidamente reintegradas al lino Sr. Director General de Correos, presentándolas en esta Administración Principal de Correos de Burgos antes de las diecisiete horas del día 5 de Agosto próximo y cosidos a ella los siguientes documentos:
- 1.º—Certificación negativa de Registro de Penados y Rebeldes.
 - 2.º—Certificación de buena conducta pública y privada expedida por el alcalde de esta localidad.
 - 3.º—Certificación de acta de nacimiento, legalizada, para los nacidos fuera de la Audiencia territorial de Burgos.
 - 4.º—Certificación de Residencia expedida por el alcalde de la localidad.
 - 5.º—Declaración jurada de no haber sido declarado en quiebra ni separado de la Administración Pública. Esta declaración debe hacerse constar en la misma instancia.
- Los que sean caballeros mutilados, excombatientes, etc., justifican el derecho con los oportunos certificados.
- Los solicitantes abonarán en el acto de presentación de instancia, 25 pesetas en concepto de derechos de examen.
- El solicitante que no acudiera al llamamiento quedará excluido del concurso-examen.
- Nota.—Todas las vacantes mencionadas, aparte de los haberes citados, tienen el incremento establecido para cada caso, en concepto de gratificación complementaria, alcanzando igualmente los seguros sociales reconocidos por la Ley.

La figura del mariscal Petain



Cinco momentos decisivos en la vida del glorioso mariscal francés fallecido: A la izquierda, de arriba a abajo, el general Petain y su Estado Mayor, en 1918; el mariscal, durante la ocupación alemana, con Goering y el almirante Darlan y el propio mariscal, en traje civil, abandonando el Consejo de ministros, con Paul Reynaud y el general Weigand. A la derecha, el glorioso héroe de Verdún, durante la vista del proceso que se le siguió después de la segunda guerra mundial y por último la única fotografía, obtenida furtivamente, del mariscal Petain, en el presidio del fuerte de Pierre Levee, en la Isla de Yeu. (Reportaje gráfico G. del Espinar)

Felipe Petain nació el 24 de Abril de 1856 en Cauchy La Tour, departamento de Paso de Calais. Hizo sus primeros estudios en el colegio de Saint Bertin, y ya entre sus compañeros oía muestras de lo que sería más adelante su carácter. A la edad de quince años, en 1870, ve la guerra por vez primera al ser invadida Francia por la Alemania de Guillermo I.

En 1876 ingresa en la Escuela Militar de Saint Cyr, de donde sale como teniente destinado al XXVI batallón de cazadores. Durante algunos años hace la vida de sargento y en 1883 asciende por antigüedad a capitán.

Su personalidad militar comienza a hacerse notar en 1902 cuando en la Escuela Normal de tiro de Chalons expone ideas originales sobre la artillería. Más tarde recibe lecciones de táctica y estrategia del entonces teniente coronel Foch, que ocupa una cátedra en la Escuela de Guerra. Entre alumno y profesor se crea un cierto contraste. El primero es un teórico; el segundo, un práctico.

Al estallar la primera guerra mundial, Petain es coronel. Inmediatamente recibe el mando de la IV brigada y al frente de sus tropas se bate en Binant. Asciende pronto a general de brigada. Es citado en la orden del día y recibe la Legión de Honor. La guerra entra pronto en su fase estancada y el general Petain se adapta inmediatamente a la nueva modalidad de lucha de posiciones.

En Mayo de 1915 es nombrado comandante de la Legión de Honor y toma el mando del II Ejército. Al frente del cual combate en la campaña. Petain se da cuenta de que no existe en sus tropas el grado de preparación adecuado y dirige una violenta crítica al cuartel general. Esto ocasiona su separación de los puestos de mando durante algunos meses. El 24 de Febrero de 1916, Joffre le llama urgentemente: había comenzado la ofensiva alemana contra Verdún. El general Petain, después de una entrevista con el comandante en jefe de todas las tropas lanza, al llegar a su nuevo puesto de mando, una orden dirigida a todas las posiciones del sector: "¡Aquí, Petain... ¡orden de resistencia! ¡todo costará!"

El 6 de Marzo se produce uno de los asaltos más impresionantes de toda la ofensiva contra Verdún. Las tropas que mandaba el Kropfing, después de un bombardeo inintermitente que duró cuarenta y ocho horas, arrojaron las posiciones francesas y se lanzaron al ataque. Ceden algunos puntos y la defensa se concentra en el fuerte de Vaux. En circunstancias críticas Petain dirige una orden: "Soldados! De vosotros se dirá que sois los defensores de Verdún". Pero escribe esta frase, la retira y transmite otra que dice: "¡Animo, ánimo, porque aún estamos lejos del objetivo". Uno tras otro fracasan los asaltos alemanes. Los del 11 y 22 de Marzo dieron ya a Verdún la fama de ser un cementerio de héroes. El 10 de Abril los batallones del Kropfing vuelven al ataque y en ese momento Petain escribe la frase que se haría célebre en todo el Mundo: "¡Válor! ¡No pasarán!"

La fracasada ofensiva del Somme dio lugar a disturbios, huelgas y motines en la retaguardia y estos hechos provocaron a su vez disgusto en el frente. Petain demostró entonces una especial habilidad para devolver la confianza y el sentido del deber a los soldados, los cuales, olvidados de una visita del mariscal después de sus resquemores.

Terminada la guerra el General Petain recibió el título de mariscal y, más tarde, ocupó un sillón en la Academia de Ciencias Morales.

El 25 de Abril de 1923, tras de condecoraciones con Livatoy, se trasladó a Tetuan y allí se entrevistó con el general Primo de Rivera. A su regreso a París comunicó al Gobierno que era precisa la colaboración española para sofocar las revueltas que dirigió el cabecilla Abd-El-Krim. Marcha luego a Algeciras y estudia con el general Pri-

mo de Rivera los planes para poner término a la guerra de Marruecos.

En 1929 entró en la Academia Francesa para ocupar la vacante que había dejado Foch.

Terminada la guerra civil española, el mariscal Petain es enviado por su Gobierno como embajador de Francia. Su labor de acercamiento entre los dos países fué eficientísima y el viejo mariscal logró entre los españoles extraordinaria popularidad.

Por tercera vez y ya en 1939, Francia se ve invadida y el mariscal es llamado a su patria cuando rápidamente está derrotada. El Gobierno huye a Tours, a Burdeos y a Vichy. Los ministros dimiten y entonces el presidente de la República, Lebrun, entrega el Poder al mariscal, quien la misma noche anuncia que ha pedido al enemigo condiciones honorables para un armisticio. Lebrun intenta trasladarse a Argelia, pero Petain se opone, convencido de que el Gobierno debe permanecer en territorio metropolitano para evitar al país los daños de una ocupación sin cortapisas.

Hasta 1944 y en medio de las más difíciles condiciones, el mariscal Petain mantuvo una estructura política de carácter nacional y soportó dignamente la ocupación por el enemigo. La liberación de Francia por las tropas aliadas había comenzado ya cuando los alemanes en retirada obligaron al mariscal Petain a cruzar la frontera.

Luego Petain volvió a Suiza, y en este país hubiera podido seguir viviendo tranquilamente el resto de sus días si su concepto del deber no le hubiera aconsejado presentarse a ser juzgado.

El tribunal que juzgó al mariscal inició sus actuaciones el 25 de Julio de 1945. Estaba presidido por el magistrado Mongibe Aubray, fallecido, y tenía como fiscal a Mr. Mornet. El jurado estaba compuesto por 27 miembros, de ellos doce comunistas. Cuando llegó el día del veredicto, el jurado inició sus deliberaciones a las siete de la tarde y las dio por terminadas a las diez de la noche.

inmadas a las cinco de la mañana del día siguiente. Petain fué condenado a muerte, y el general de Gaulle, jefe del Gobierno provisional, creyó oportuna conmutar esa pena por la de cadena perpetua. Había sido preparada una escolta especial en prevision de que una multitud excitada acometiese al anciano militar.

La condena de muerte se acordó por cuatro votos contra tres.

Encerrado en el fuerte de Pierre Leves, de la Isla de Yeu, Petain fué cumplido día a día su condena, a pesar de que en distintas ocasiones se abogó y ciertos sectores de la opinión francesa intentaron aliviar la severidad de la sentencia dictada contra el defensor de Verdún.

Durante los últimos años, el movimiento en favor de la liberación del mariscal Petain había ido adquiriendo reciente fuerza, pero los diversos Gobiernos rechazaron sucesivamente todos los intentos realizados para aliviar la suerte del ilustre prisionero, encerrado en la húmeda fortaleza de Pierre Leves, en la Isla de Yeu. En Abril pasado su estado se agravó hasta un punto que los médicos consideraron imposible que sobreviviera. La naturaleza del mariscal venció sin embargo aquella crisis. Solo el 27 de Junio último, al celebrarse elecciones en Francia, decidió el Gobierno mejorar la suerte del mariscal. Con extraordinarios cuidados para que no falleciera durante el traslado, fué conducido a una casa de Port Juvenile, capital de la Isla de Yeu donde siguió en calidad de prisionero.

La señora Petain permaneció al lado de su esposo en el curso de los años de prisión, todo lo que se le permitieron las ordenanzas. El mariscal conoció tarde la gloria y el amor. Tenía 65 años cuando alcanzó el grado de mariscal, y 61 cuando se casó con su amiga de la infancia Eugénie Hardon. Ahora, al morir, llevaba largos meses con pérdidas casi totales de memoria que le hacían preguntar la razón de que por qué se encontraba allí. Eie.

ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en

LA LONJA CONSERVERA

Compare artículos y precios Almacén de coloniales. — Ventas por mayor y detall. — Fermín Nebreda. Calle Defensores de Oviedo y Miranda (Junto Mercado Sur). Burgos.

DEPENDIENTES

con práctica en tejidos y confecciones tomaría casa importante de esta capital. Dirigirse por escrito al número 434. Apartado 140. Burgos. Inutilizables sin acompañar amplias referencias.

GUÍA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN-CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Cruz Roja. — RAYOS X
Puebla, 2 — Teléfono 2251

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Uruz Reja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1951

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24. — Teléfono, 8254

Doctor VILLA
De la Casa de Salud Valdeilla
Residente a los Hospitales de París
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL
Hotel España — Espoleta, 48

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey San Fernando 3, 2.º Tel. 1448

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON. — RAYOS X
Miranda, 3. — Teléfono 1958

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OJIDOS
Vitoria, 20, 1.º dcha. — Teléfono, 1721

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 63, segundo

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 — Tel. 2323. — Burgos

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-Jefe Clínica Hospital Militar
PULMON Y CORAZON
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º — Teléfono, 2406

ACITORES (hijo)
MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS
de la Escuela Nacional de Puericultura
Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús de Madrid
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Puebla, 35. — Teléfono, 2113

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Calle Santander, 3, 3.º izquierda

J. CUTIERREZ MANZANEDO
CARCANTA, NARIZ Y OJIDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1, 1.º — Teléfono, 2975

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOL 67 TELÉFONO 1306

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 1667

José María Francés Gil
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

CLINICA RICA CAMARA
GINECOLOGIA Y PARTOS — MOLINILLO, 15 — TELÉFONO 8775

Tapicería MIGUEL
Tresillos MIGUEL
Botacas MIGUEL
Trabajos de tapicería
MIGUEL
Calera, 31 — Tel. 2297

Aclaraciones al reglamento de subsidio de vejez
Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica un orden del Ministerio de Trabajo aclarando la de 24 de Octubre de 1946, que modificaba algunos extremos del reglamento del subsidio de vejez. La parte dispositiva de esta orden aclaratoria dice: "Los trabajadores que tuvieren derecho a prestaciones por el seguro de vejez e inválidez las percibirán en su integridad y con absoluta independencia de aquellas otras que pudieran corresponderles de los colectivos y mutualidades laborales."

APRENDIZ ADELANTADO
y ayudante de confitero o galletero SE NECESITAN
(Oficina de Colocación)

Mutua General de Seguros
ACCIDENTES DE TRABAJO—ENFERMEDAD—INCENDIOS
VIDA—INDIVIDUALES—RESPONSABILIDAD CIVIL
Fundada en 1907
Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explotación - Cosechas - Cinematografía - Guerra
y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)
ENTIDAD COLABORADORA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Domicilio Social: BARCELONA. Balmes, 19
SUCURSAL EN BURGOS, SAN COSME, N.º 5, 2.º — Teléfono, 2803
Sucursal en todas las capitales importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del Norte de África.
Delegación en sus principales localidades
Autorizado por la Dirección General de Seguros, con fecha 25 de Mayo de 1945.

A PLAZOS Y CONTADO
CRONOGRAFOS
RELOJES SUIZOS
Hora exacta, 15 años garantía
Envíenos hasta domicilio
PIDA CATALOGO ILUSTRADO, GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA - Apartado 85. Zamora

UN GRILLETE
a nuestra actividad

A los pasos torpes, vacilantes, del hombre agotado físicamente, corresponde la inteligencia premiosa y deficiente del agotado intelectual. Nada tan parecido a los grilletes como esa sensación de peso que inmoviliza el cerebro y los músculos.

Y no es que el sistema nervioso haya perdido su capacidad. La tiene pasiva, latente, prisionera por las cadenas de la astenia. Cualquier estímulo eficaz—si verdaderamente lo es—, puede devolver la acción libertándole de las tenazas del grillete.

Este estímulo se llama FOSGLUTEN. Es el reparador de la energía psíquica. Rehabilita las facultades intelectuales, aviva la memoria; convierte en fácil el más penoso esfuerzo y compensa los excesos de trabajo.

Terminada la guerra el General Petain recibió el título de mariscal y, más tarde, ocupó un sillón en la Academia de Ciencias Morales.

El 25 de Abril de 1923, tras de condecoraciones con Livatoy, se trasladó a Tetuan y allí se entrevistó con el general Primo de Rivera. A su regreso a París comunicó al Gobierno que era precisa la colaboración española para sofocar las revueltas que dirigió el cabecilla Abd-El-Krim. Marcha luego a Algeciras y estudia con el general Pri-

FOSGLUTEN
SUPRIME LA SENSACION DE AGOTAMIENTO
INSTITUTO TERAPEUTICO S. A. MADRID

La Caja de Ahorros del Cirulo Católico de Obreros patrocina el festival benéfico del Asilo de Hermanitas de los Pobres del día 5

Han comenzado a recibirse los primeros regalos para el sorteo

Como todos los años, ha producido general agrado entre los burgaleses el anuncio de la próxima celebración del tradicional festival taurino que, a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados, vienen organizando desde hace ocho años la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS.

Inesperada muerte del almirante Sherman

(Viene de primera página)

En dicha zona hay enormes recursos petrolíferos que el Mundo libre precisa para su esfuerzo de rearme, que serían también esenciales para la prosecución de una guerra general.

EISENHOWER, MUY EMOCIONADO AL RECIBIR LA NOTICIA. París (Urgente).—El general Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas armadas del pacto del Atlántico, fue inmediatamente informado de la muerte del almirante Forrest Sherman, jefe de operaciones navales de Estados Unidos.

Eisenhower envió al instante un mensaje a la viuda del almirante, en el que expresa su pesame y el de su esposa.

En el cuartel general de Eisenhower, la noticia ha causado una impresión indescriptible. Cuando hace unos días estuvo en París, se hallaba en perfecto estado de salud y nada hacía prever el fatal desenlace.

ESPERANDO INSTRUCCIONES PARA EL ENVÍO DEL CADÁVER A LOS ESTADOS UNIDOS. Roma.—El cuartel general del almirante Carney, espera instrucciones, a las ocho de la tarde, desde Washington sobre si se envía el cadáver del almirante Forrest P. Sherman por vía aérea o marítima, a los Estados Unidos.

SHERMAN MURIÓ MINUTOS ANTES DE EMPRENDER EL VIAJE. Nápóles.—La súbita muerte del almirante Sherman se produjo en la habitación que ocupaba el almirante en el hotel "Excelsior de Nápóles", pocos minutos antes de que se trasladara al aeropuerto, para tomar el avión que había de conducirlo a Estados Unidos.

TODOS LOS JOVENES DE BURGOS deben ganar las gracias especiales del Jubileo, acudiendo a las once de la noche de hoy martes, a la iglesia de San Cosme.

pensaba efectuar el viaje con su esposo.

El almirante Sherman tenía señalada una reunión con un grupo de oficiales navales norteamericanos, antes de su salida para Washington, hoy al mediodía. Los oficiales en cuestión se presentaron en el hotel "Excelsior", alrededor de las once de la mañana, sin saber que el almirante se encontraba enfermo.

La muerte del almirante Sherman no fue anunciada, hasta que el cadáver, cubierto con mantas, fue trasladado por una salita lateral del hotel en una ambulancia, que le llevó a bordo del "Mount Olympus", poco después de la una de la tarde. La señora Sherman, acompañada al cadáver hasta el barco, se dejó de llorar un instante. Iba acompañada por la esposa del almirante Carney.—Efe.

IMPRESION EN ROMA.

Roma.—La noticia del fallecimiento del almirante Sherman, jefe del Estado Mayor de la Marina norteamericana, se tuvo en Roma por importantes recibidas de Washington, a pesar de que el triste hecho, se produjo en Nápóles. Elio se debe a que la muerte se tuvo en el mayor secreto durante unas horas, mientras que fue comunicada inmediatamente a Washington por Radio. En los círculos oficiales de Roma, la noticia ha causado una impresión profunda, tanto más cuanto que ha ocurrido en un momento de gran importancia para el futuro de la defensa de Europa occidental.—Efe.

LOS SENADORES NORTAMERICANOS QUE VIAJAN POR EUROPA EXPRESAN SU PESAR.

París.—Los miembros de la comisión de Asuntos Exteriores del Senado, en viaje por Europa, han expresado su pesar por la muerte del almirante Sherman. También lo ha hecho el Almirantazgo británico.

FESME DE ESPAÑA.

Barajas.—A las ocho treinta y cinco de la noche ha llegado, procedente de Nápóles un avión de las fuerzas navales norteamericanas, en el que viaja de regreso a Washington la viuda del almirante Sherman. A su paso por Madrid recibió el expresivo pesame del Generalísimo Franco, del Gobierno y del Ejército español.—Cifra.

SUS ÚLTIMOS PENSAMIENTOS FUERON PARA ESPAÑA.

San Sebastián.—El embajador de los Estados Unidos de América en España, Mr. Stanton Griffis, quedó profundamente emocionado al recibir la noticia del fallecimiento del almirante Forrest Sherman, jefe de operaciones navales de los Estados Unidos.

Con tan triste motivo, mister Stanton Griffis ha hecho a la Prensa la siguiente declaración:

"El almirante Sherman ha sido uno de los americanos más grandes de nuestro tiempo. Tanto el fallecido como la señora Sherman y sus hijos sentían un gran afecto por Madrid y su pueblo. Tengo que recordar que los últimos pensamientos del almirante Sherman fueron para España. Su muerte supone una gran pérdida para todos los pueblos libres del Mundo".

EL MINISTRO DE MARINA ESPAÑOL EXPRESA SU CONDOLENCIA.

Madrid.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha testimoniado su pesame a la viuda del almirante Sherman, al embajador de los Estados Unidos en España y al agregado naval a la Embajada. HOY SE TRASLADARA EL CADÁVER DEL ALMIRANTE A EE. UU. A bordo del "Mount Olympus", bahía de Nápóles.—Los marineros que tanto apreciaban al almirante Sherman han rivalizado hoy por el honor de hacer la última guardia en aguas extranjeras al cuerpo del que fue su jefe de operaciones. Con intervalos de dos horas durante el día, nuevos equipos de guardias navales a bordo de este barco han estado relevándose con tal fin. El cadáver será trasladado a Estados Unidos en avión especial a las diez de la mañana del martes, después de los funerales especiales de a bordo, dirigidos por el capitán del barco, comandante C. R. Ekard. El embajador de Estados Unidos

en Roma, Dunn, subió a bordo a los acuerdos del himno nacional norteamericano, para rendir sus últimos respetos al almirante. Dunn ha dicho que el Mundo libre ha perdido un verdadero amigo en Sherman.—Efe.

CONTERACION EN OCCIDENTE.

Washington.—El inesperado fallecimiento del almirante Sherman en Nápóles, ha producido general consternación en todos los países del Mundo libre. El Gobierno norteamericano está recibiendo innumerables testimonios de condolencia, en los que se expresa la dolorosa sensación causada por tal acontecimiento. GRATITUD DE LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS.

Madrid.—La Embajada de los Estados Unidos en Madrid, ha expresado su gratitud al ministro de Asuntos Exteriores y al jefe del Alto Estado Mayor, por las atenciones que esas personalidades han tenido con la viuda del almirante Sherman a su paso por Madrid.—Cifra.

Se anuncia un acuerdo entre EE. UU. e Inglaterra acerca del mando del Mediterráneo

Quinientas mujeres "invaden" los Comunes

Al cabo de hora y media de permanencia allí, señalaron que volverían pasado mañana.—Efe.

"Esta campaña se recolectará la mayor cosecha de cereales en diez años"

La producción triguera ascenderá a unos 40 millones de quintales métricos

Madrid.—Este año se recolectará la mayor cosecha cerealista del último decenio, según ha declarado el periódico "Pueblo" el jefe nacional del Sindicato de Cereales, señor Hernández Canepa. La producción triguera as-

cenderá a unos 40 millones de quintales métricos, lo que supone un paso grande para la normalización de la producción triguera de España, ya que la media de años anteriores arroja la cifra de 28 millones de quintales métricos. Esta cifra a que se llega este año pone de manifiesto la satisfacción con que el campo español acogió la nueva orientación de política triguera dictada por el Gobierno. La cifra referida aporta el déficit de las necesidades trigueras españolas a unos millones de quintales métricos.

Para alcanzar los 50 millones de quintales métricos se necesitarían cien millones de hectáreas sembradas. INDULTO A LOS MIEMBROS DEL CONSORCIO HARINERO

Madrid.—En el "Boletín Oficial del Estado" se han publicado las disposiciones de Justicia, por las que se concede indulto en la cuarta parte de la pena impuesta, a los miembros del Consorcio Harinero por la Audiencia provincial de Madrid y la Sala segunda del Tribunal Supremo. Los beneficiarios son José María Blanco Figueira, Manuel Blanco Otero, José Pérez Filiberto, Vicente Carrera Fernández, Luis Quiñero López y Luis González Catalina.—Cifra.

BOQUE RECUPERADO. La Coruña.—Ha sido puerto a flote el buque de cabotaje "Monte Faro", que en la noche del 2 de Abril encalló y posteriormente se hundió en los bajos del Pedrido, a la entrada del puerto de La Coruña. El buque, que sólo presenta ligeros desperfectos, será reparado en este puerto.—Cifra. ABUNDANCIA DE FRUTA EN LAS HUERTAS DE TORTOSA

Tortosa.—Hacia cuatro años que no se había cosechado en las huertas de Tortosa y pueblos de la comarca tal cantidad de frutas. Hoy han entrado en este mercado 300.000 kilos, cotizando a buen precio. También han entrado 150.000 kilos de tomates que se cotiza a 60 céntimos el kilo.—Cifra. PATATAS A DCS REALES EL KILO. Villafraña de Córdoba.—Es tan abundante la cosecha de patatas en esta comarca, incrementada por la de los huertos familiares "San José", de la obra Francisco Franco, que se está vendiendo este tubérculo a dos reales el kilo.—Cifra.

Esta noche los jóvenes burgaleses ganarán el Jubileo del Año Santo

Como se tiene anunciado, esta noche, a las once, se concentrarán todos los jóvenes de Burgos en la parroquia de San Cosme para iniciar las visitas jubiliares del año Santo.

Terminarán los actos en la Catedral, a las dos y media de la madrugada después de haber oído la Santa Misa, en la que, se distribuirá la Sagrada Comunión a los jóvenes burgaleses. Si te precias de católico, no puedes faltar. Cristo te espera.

Parroquia de San Julián San Pedro y San Felices

Clausura del curso de A. C. Para solemnizar el fin de curso de las cuatro ramas de A. Católica de la parroquia tuvieron lugar el pasado domingo varios actos que iniciados con la Misa de Comunión general muy concurrida, tuvieron su remate en la función eucarística, muy solemne, y en la sesión de clausura.

En esta, los secretarios de las diversas ramas leyeron detallada memoria de sus actividades durante el curso. El presidente de la Junta parroquial hizo, a continuación, uso de la palabra para señalar la misión de la parroquia y exaltar la importancia y trascendencia del labor del párroco.

Finalmente el señor cura párroco hizo un resumen haciendo un llamamiento a todos para que el próximo curso sea más lleno de fruto y dio las gracias a cuantos con su asistencia y con su trabajo han cooperado a la labor de apostolado de la A. Católica.

RESTA AL SUEÑO unas pocas horas en la noche de hoy, acudiendo a las once a San Cosme para beneficiarse de las indulgencias jubiliares del Año Santo.

Se propone la modificación de diversas plantillas de la Justicia municipal

Gratificación complementaria del sueldo al personal de la misma

Madrid.—Un proyecto de ley que publica el Boletín Oficial de las Cortes españolas número 71 propone la modificación de diversas plantillas de la justicia municipal y la concesión al personal de la misma de una gratificación complementaria del sueldo sin que su importe pueda exceder en ningún caso del 30 por 100 de los sueldos anuales asignados en 31 de Diciembre 1950. Esta gratificación tendrá efecto retroactivo de primero de Enero del año en curso y la gratificación del 20 por 100 señalada en concepto de indemnización por horas y trabajos extraordinarios y servicios especiales se reputará equivalente a la complementaria y se percibirá en la cuantía anteriormente señalada.

Las plantillas del personal que integran los cuerpos de secretarías de la justicia municipal oficiales auxiliares y agentes serán las siguientes: 37 secretarías de primera categoría a 33.600 pesetas; 133 de segunda a 23.800; mil de tercera a 14.000; 300 de cuarta a 8.400; 7 oficiales habilitados de la justicia municipal, primera categoría, 14.000; 17 de segunda a 11.200; 1.100 de tercera a 8.400; 25 de cuarta a 7.000; 157 auxiliares de la justicia municipal de primera categoría, 9.800; 407 de segunda a 8.400; 500 de tercera a 7.000; 50 de cuarta a 6.000; 74 agentes de la justicia municipal, primera categoría a 8.400; 97 de segunda a 7.000; mil de tercera a 6.000 y 300 agentes de cuarta categoría a 5.000.

PREPARAS UNA EXCURSION EL DIA DE SANTIAGO? Limpia antes tu alma con las visitas del Año Santo que a las once de la noche de hoy realizarán todos los jóvenes de la ciudad.

GRAN OCASION CALZADOS MADRID-PARIS VEGA, 36 Con motivo de haber terminado su campaña de calzado económico, LIQUIDA todas estas existencias desde 10 pesetas a 25 y 30 pesetas par, aprovechando esta gran oportunidad con que le obsequia

Calzados Madrid-París en Vega, 36, y Miranda, 1 UNA CARRERA RAPIDA

VIGUETAS de HORMIGON PRETENSADO I.N.H.O.R. FABRICADAS POR INDUSTRIAS DEL HORMIGON-MADRID SOLIDEZ ECONOMIA DEPOSITOS PARA LA PROVINCIA DE BURGOS: BURGOS-HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ c/Madrid, 69,73 MIRANDA DE EBRRO-ALMACENES "EL ABSIDE" Sta.Lucia,33

AGRUPACION MEDICA "CASTILLA" Igualatorio Médico-Quirúrgico (Autorizado por la Dirección General de Sanidad) OFICINAS: calle Calatravas, 3, pral. BURGOS CUADRO FACULTATIVO CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA D. Salvador Arias Manén HUESOS Y ARTICULACIONES D. Faustino de la Villa Gil. ANALISIS CLINICOS D. Manuel San Juan Moliner. PULMON Y CORAZON D. Antonio Gómez López. APARATO DIGESTIVO D. Francisco Ruiz Velverde. GARGANTA NARIZ Y OIDOS D. Dimas Ibañez Muñoz de la Torre. OCULISTA D. Teófilo Cerezo Abad. NISOS D. Ignacio González Castroviejo. DENTISTA D. José María Rodríguez Orive. PARTOS D. Maximiliano Gutiérrez Moral. ENFERMEDADES DE LA MUJER D. José Antonio Garzón Abad. PIEL Y VENEREAS D. Luis Rodríguez Pascual. DISTRIBUIDOR D. Agustín Rivas Maestro. MEDICO DE GUARDIA D. Antonio Torrecilla Moro. CLINICA CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

Ayer se celebró en Amann el entierro del Rey Abdullah

Jordania no se ha repuesto todavía de la impresión causada por el asesinato

Amann.—El país jordano no se ha recuperado todavía de la sorpresa por la muerte del Rey Abdullah, que tan profunda impresión le causado. De fuente oficial se sabe que todos los jefes políticos del reino están agrupados en torno al regente en estos momentos críticos para el mundo árabe.

El primer ministro turco, el ministro del Interior sirio, el Emir Pajhe, de la Arabia Saudita, el ministro de Defensa del Líbano y el Emir Seif el Islam, del Yemen, presiden las respectivas delegaciones que asistieron hoy al acto del entierro del monarca asesinado.—Efe.

SEPELIO DEL REY ABDULLAH

Amann.—Ante una enorme muchedumbre se ha realizado el entierro solemne de los restos mortales del Rey Abdullah de Jordania, Príncipe, personalidad política y diplomática de numerosos países formaron en el cortejo, al lado del príncipe regente y el Gobierno jordano. Los soldados de la legión árabe prestaban servicio de patrullas por las calles de la capital. No hubo incidente alguno. En el momento de ser enterrado, fueron disparadas 21 salvas de artillería.

JEFES DE LA POLICIA MUERTOS EN JERUSALEN

El Cairo.—En los disturbios que se han producido en Jerusalén como consecuencia del asesinato del Rey Abdullah, han resultado muertos el jefe superior de policía de dicha ciudad y su ayudante.—Efe.

Pradoluengo

VELADA TEATRAL DE EXALTACION DE LOS REYES CATOLICOS

Los maestros y alumnos de las escuelas graduadas de esta villa, en su deseo de contribuir a la exaltación de las egregias figuras de los Reyes Católicos, en el quinto centenario del nacimiento de la Reina doña Isabel, celebraron el pasado sábado, día 14, una velada recreativa en el teatro-cine "Glorieta", a la que concurrió numerosísimo público, ocupando los palcos de honor las autoridades de la villa.

Primeramente fueron escenificados los cuadros "Un trovador", "Nacimiento de Isabel", "Isabel y Fernando" e "Isabel y Colón", interviniendo los niños Conchita García San Román, Irene Martínez, Eugenio Barbero, Carmen Sanz y Luis Pascual Calle y a continuación fue puesta en escena la comedia histórica en dos actos "Flores de Aragón, dentro de Castilla", de la que es autor el director de las escuelas graduadas de niños de esta localidad, don Luis Higuera González.

Interviniendo en el reparto de la agradable obra "Flores de Aragón", Montserrat Higuera, María Teresa Herrero, Consuelo Zaldo, Teresa Corral, Pilar Bartolomé, Julia Urquiza, Angeles Rojas, Luis García, Dionisio Martínez Ruiz, Manuel Velasco, José A. González, Emilio Sedano, Antonio Rivera, Luis González, Manuel García, Bautista Ruiz, Pilar Mingo, María Luz Alonso, Antonio San Román, Manuel Martínez, Jesús Martínez y Julio Quintanilla.

Todos los intérpretes rivalizaron en su trabajo, escuchando nutridos aplausos del público y por último fueron representados los cuadros "Las Hormiguillas", "Retrato de la Reina", "Una paloma en Madrid" y "Primera visión de Fatima", que estuvieron a cargo de un coro de niñas y María Luz Alonso Sacristán. FERIA ALICADA. LOS CARTELES TAURINOS PARA LAS PROXIMAS FIESTAS

Han quedado ultimados los carteles para las próximas fiestas de Nuestra Señora y San Roque. El día 15 de Agosto, serán lidiados y estoqueados cuatro escogidos toros de don Candido García, del campo de Salamanca, por los famosos matadores de toros tudeanos Julián e Isidro Marín. Isidro estuvo recientemente, con motivo de su alternativa en la feria de San Fermín, en Pamplona, un triunfo rotundo, con corte de orejas y rabos y salida en hombros, por lo que esperamos que en Pradoluengo ha de repetir su exito, brindándonos en unión de su punteroso hermano, una gran tarde de toros, para corresponder al notable esfuerzo económico que la comisión de festejos municipal ha realizado este año con la celebración de esta gran corrida.

El día 16 se celebrará un festival comico-taurino, con actuación de una notable agrupación. La plaza, modificada en su estructura, quedará armada dentro de pocos días y podrá albergar un gran contingente de aficionados, que de seguro, acudiran el día 15 a nuestra villa. EL CORRESPONSAL

Miranda de Ebro

VERANO Al fin, el verano se ha dejado sentir y la temperatura es de veradero canícula. El vecindario se ha lanzado de lleno al campo al río y aprovechando la fiesta de ayer, se ha desplazado en masa a dichos lugares, así como a los pintorescos pueblos de los alrededores. Y en la ciudad también se acusa, siendo muchísimos los veraneantes, que al igual que en años anteriores, han llegado.

18 DE JULIO El día 18 se celebró esta fiesta del Trabajo, acudiendo las autoridades a la Santa Misa, que a las once se celebró en Santa María. A la salida se colocaron coronas en la Cruz de los Caidos y se rezó un responso, tocando la banda municipal los himnos del Movimiento.

Por la noche, en la explanada del Hogar del Productor, se celebró una animada verbena, a cargo de la ciudad banda. EL FESTIVAL DEL CLUB TAURINO

Con gran concurrencia en los tendidos, prueba del auge que va tomando este Club, ya que la entrada era exclusivamente para socios y familiares tenechos, se celebró el domingo el festival anunciado, en el que se lidiaron diez bravas reses de Euzera, de Logroño. Diez cuadrillas, salieron al ruedo a mostrar sus hechuras toreras y entre todos destacó el lidiador más joven, Alfredo Giménez, un chaval de 14 años, que por su majeza y sabor, toreó en cuantas suertes ejecuto, dejó oír a torero caro. A este mocho ha que darle ocasiones para que se entrene y el Club Taurino, es fácil que se le brinde en fecha no lejana. Los demás "toreros", pusieron voluntad y aguisado hasta cierto arte, haciendo pasar una divertida tarde y al público, a pesar del gran numero de personas que se dio. Un exito del Club Taurino, que ve nutrir sus filas de socios, de modo considerable. BAITIZO

El domingo fué bautizado el primogenito del químico valenciano don Augusto Granell y su bella esposa doña Felisa Saenz de Buruaga.

Crónicas de la provincia

Enviarnos nuestra enhorabuena al feliz matrimonio, extensiva a los abuelos y bisabuelos del recién nacido y especialmente a los paterneros, don Julio S. de Buruaga, abogado y administrador de Correos de esta ciudad y señora doña Raquel Carrillo de Albornoz y para el nuevo cristiano, Julio Augusto se le ha puesto de nombre, pedimos todas las bendiciones del Cielo.

Salas de los Infantes VIAJEROS

De Madrid y a pasar la temporada de verano llegaron doña Concha Ramirez de Huerta, acompañada de sus hijos Fernando y Conchita, y la señora Carlina Cadavid. También han llegado Amparito Bengoechea, que terminó brillantemente la carrera de Filosofía y Letras, y de Valladolid don Julián Ruiz Garzón, que igualmente aprobó el examen de Estado. Que les sea grata la estancia a los primeros y felicidades muy sinceras a los estudiantes jóvenes citados.

ESTUDIANTES QUE TRIUNFAN

Terminaron brillantemente la carrera de Derecho don Fernando Huerta Ramirez y de Filosofía y Letras la señorita Amparito Bengoechea. Aprobaron asimismo el examen de Estado, don Julián Ruiz Garzón y don Rodrigo Garcia Zuazo. Nuestra enhorabuena.

NUEVOS ALMACENES PRECIOS ESPECIALES REBAJADOS

Sábanas, telas blancas, trovalcos y percales con grandes descuentos ES LA MEJOR OPORTUNIDAD PARA VO. Calle Santander, 22-24 BURGOS

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS - ESTUFA NATURAL Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono, 15. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde (C. S. 15).

HERNIADO

No sufras lumbrias de vulgares o inadecuados sistemas y adquiere el CIERRE AUTOMATICO HERNIUS (patentado), el más cómodo y único sin tirantes para contener y reducir totalmente la hernia sin la más mínima molestia. (C. C. S., 11.506). El sábado, día 28 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor GUTIERREZ MORAL. Santander, 3. GABINETE ORTOPEDICO RAMBLA DE CATALUNYA, 34, BARCELONA HERNIUS

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

SAN CRISTOBAL Academia Automovilista, Miranda 6 te hará CHOFER

Clausura del III Curso de Preparadores

El teniente general Yagüe recibió la Copa de Honor de la Federación Nacional de Fútbol y la Medalla al Mérito Deportivo de la Federación Guipuzcoana

Nando obtiene el «número uno» de la promoción

El pasado domingo, a mediodía, tuvo lugar en el salón de la Residencia habilitada como aula para la Escuela Nacional de Preparadores, la clausura del curso, acto que se hizo con un homenaje tributado al teniente general Yagüe y con la entrega de la Placa Corporativa al Atlético de Bilbao.

Para asistir a tales actos se desplazaron de Madrid el presidente y secretario de la Federación Nacional de Fútbol, señores Valdés Larrañaga y Cabot, quienes ocuparon un lugar en la presidencia junto con el homenajeado, el gobernador civil de la provincia, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, director de la Escuela, señor Lasplazas, generales Azpuru y Troncoso; el presidente de la Federación Guipuzcoana, señor Molins; presidente del Atlético de Bilbao, don José María Larrea y el secretario del curso, don José María Echániz.

En lugares preferentes apareció todo el profesorado, junto con otros invitados, entre los que destacaba la Junta Directiva del Burgos C. de F. Asimismo se encontraban presentes los 65 participantes que han seguido el curso.

Inició el acto el director de la Escuela, señor Lasplazas, quien dijo que por tercera vez se levantaba en el mismo magnífico salón para cerrar un curso. Hizo historia de los tres cursos que se han seguido, señalando que el primero solo fue celebrado para defender unos títulos que prácticamente ya poseían varias figuras de nuestro fútbol; en el segundo, se inició ya el trabajo y en este tercer año—al menos se ha logrado la plenitud. Terminando las gracias a la ciudad de Burgos, siempre acogedora; al excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco, que ha hecho posible que una y otra vez nos reunieramos y que ha sido algo así como el forjador de los cursos.

FALABRAS DEL PRESIDENTE DEL BURGO C. DE F.

A continuación el presidente del Burgos, don Tomás Rodríguez pronunció las siguientes palabras:

«Excmos. Sres., distinguidas autoridades, deportistas y amigos: Es para mí una gran satisfacción, galardón y honor dirigirme a ustedes en este acto solemne y austero que estamos celebrando.

Marcada distinción por tratarse de una entrega de premios y títulos, ante el auditorio y en este lugar. Auditorio que, presidido por el excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco, está integrado a la par que por las autoridades de este Burgos, Cabeza de Castilla, por los máximos representantes del deporte más popular de España, como es el fútbol, en todos sus aspectos; desde sus jerárquicos directores, con su Federación Nacional y su abnegado profesorado, hasta estos cursillistas y gloriosos jugadores internacionales y glorias de este deporte, que tras una semana de exámenes e intenso trabajo, van a recibir el título de preparadores nacionales. El lugar, señores, por ser dentro de esta Ciudad Deportiva en su Residencia de Oficiales, llena de virtudes castrenses, donde nos encontramos.

Galearon por haber tenido el Burgos C. de F. cuya presidencia honorablemente ostento, la iniciativa de solicitar la concesión de la Copa de Honor para el General Yagüe; iniciativa que, como leña que ocurrir cada su destacada personalidad, fue hecha propuesta unánime por los Clubs que integran las Federaciones Guipuzcoana y Vizcaína, y por estas mismas, y acogida y aprobada por aclamación por la Federación Nacional.

El honor porque aunque esta no sea ocasión ni momento para gloriar aún de modo sonoro las virtudes castrenses y civiles del general Yagüe, yo considero como máximo honor la deferencia que el nos hace honrándonos con su presencia y dejando compartir estos momentos con él.

En mi sentir admito y veo como ejemplo a este caballero y ciudadano, luchador cuya vida fecunda, en todo momento, ha estado, está y continuará estando en tensión y vigilia permanente, al servicio de la Patria.

No sabemos qué admirar más, si sus valores castrenses que han hecho de él figura de epopeya y leyenda, siempre defendiendo cuanto significa el honor y las esencias espirituales de España, o sus actividades civiles, en que sumando a su inteligencia y gran capacidad de trabajo, un tesón y voluntad sin límites, ha logrado con sus obras dejar huellas indelebles de su paso por cuantos lugares ha ido habilitando.

Y ahí están los pueblos nuevos en costumbres, industrias y hogares, como San Leonardo de Yagüe, y ahí están las barriadas para obreros de Armentia, Miranda, Aranda, Soria, Burgos, etc., como ejecutoria clara, limpia y diáfana de que como se hace patria es mejorando las condiciones de vida de los trabajadores.

Esas barriadas, entre ellas la que lleva su nombre en nuestra ciudad, con sus 500 viviendas, y que el no solo construye, sino que dañados a los niños, ampara y cuna paternales, se preocupa de su mejoramiento continuo dotándolos de iglesias, escuelas, hogar del productor, jardines mater-

nales, escuela de artes y oficios, etc. Porque el general sabe mejor que la incorporación a una unidad de atletas de todos los españoles no se consigue más que elevando a las clases inferiores, dándoles una vida humana y haciéndolos sentir una igualdad de derechos y consideración.

Por último en el aspecto deportivo, aquí está esta maravillosa Ciudad Deportiva con sus instalaciones orgulloso hoy de España, y ahí están los campos de fútbol a cuya creación él ha contribuido de un modo decisivo, como son los de Garelaino en Bilbao, Bailen en Logroño, el de Pamplona, y aquellos otros como los de Medina de Pomar, Miranda, San Leonardo y Burgos, que obra directa suya.

Y este impulso vital y penenne que don Juan (perdón, mi general, por no nombrarle así) da al deporte, es por que tiene la convicción de que el ejercicio físico da ciudadanos sanos y fuertes a la Patria, disciplina al cuerpo y ennobece el espíritu de todos, mujeres y hombres.

Mujeres, porque ellas por su naturaleza están en el Mundo entero destinadas a ser madres, esto es, a ser la fuente eterna de las naciones; por este destino santo a que están llamadas, hay que inculcar en nuestra sociedad la precisión que solo una obra maestra de belleza, de fortaleza de espíritu de cuerpo y de voluntad.

Los hombres porque la formación de un carácter de elevada moral comprende por un lado la educación social con miras al servicio de la patria y por otro al perfeccionamiento individual y a esta formación contribuyen grandemente las prácticas deportivas, y en los distintos juegos vemos como a la par que el vigor físico del cuerpo se acrecienta, se va formando el carácter del individuo y modelando éste de tal forma que al mismo tiempo que estimula la iniciativa propia le educa dentro de unas normas de disciplina, espíritu de sacrificio, voluntad, etc.

Por todo esto, señores, cuando la Directiva de esta modesta sociedad deportiva que es el Burgos, C. de F. recibió la notificación de que se propusiera alguna personalidad destacada en el ámbito nacional para otorgarle la Copa de Honor, consideramos que en nuestra opinión nadie con mayores méritos.

Sus últimas palabras fueron subrayadas con grandes aplausos tributados al ilustre homenajeado.

ENTREGA DE LA COPA DE HONOR AL GENERAL YAGÜE Y DE LA PLACA CORPORATIVA AL ATLÉTICO DE BILBAO

Acto seguido se levantó a hablar, el presidente de la Federación Nacional, don Manuel Valdés Larrañaga, quien inició sus palabras felicitando al señor Lasplazas por el rumbo y carácter que ha sabido imprimir a la Escuela que hoy clausuramos el III Curso de Preparadores. «Nos hemos congregado aquí especialmente para entregar la Placa Corporativa al Atlético de Bilbao, a cuya Directiva felicito entrañablemente; pero sobre todo, nos congregamos aquí para entregar al Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco la Copa de la Federación Española.

El señor Valdés Larrañaga hizo luego una semblanza de la figura del homenajeado, citando su rica personalidad castrense y consignando asimismo los singulares méritos que en el concurren en el orden civil. Destaca su ejecutoria en los tiempos de lucha, que se complementan con sus magníficas realizaciones en los periodos de paz, fijando su atención principal en la Ciudad Deportiva.

«Puedo decir de ella con cierta autoridad—prosiguió el señor Valdés—porque por razones de mi cargo he recorrido múltiples ciudades, que la Ciudad Deportiva de Burgos es modelo en su género y única en Europa». Por todas estas razones—concluyó—la Federación, en la reunión del Comité correspondiente, acordó otorgarle la Copa de la Federación al excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco, como homenaje perenne y sentido de todos los deportistas españoles.

El señor Valdés Larrañaga hizo entrega del trofeo al teniente general Yagüe, siendo subrayado el momento con cariñosos aplausos que se prolongaron largo tiempo. Asimismo y seguidamente hizo entrega de la Placa Corporativa al presidente del Atlético de Bilbao, don José María Larrea.

Por su parte, el señor Molins, presidente de la Federación Guipuzcoana, pronunció en el pecho del ilustre capitán general, la Medalla al Mérito Deportivo de aquella Federación.

PALABRAS DEL TENIENTE GENERAL YAGÜE

Seguidamente se levantó a hablar, el teniente general Yagüe, quien pronunció las siguientes palabras:

«Mis más expresivas gracias, mi más profundo agradecimiento, a la Federación Española de Fútbol y a la Federación Guipuzcoana, por esta copa y por esta medalla que me acaban de entregarme y que me producen una vivísima satisfacción y que me servirán de estímulo para continuar esa obra por mí iniciada, porque creo con el alma presto un servicio a mi Patria, facilitando a la juventud, a esta magnífica juventud española, que cuando la Patria lo demanda acude generosa sin reparar en sacrificios, ni peligros; a esta magnífica juventud española que cuando la Patria es ofendida o atacada, lucha, sufre y muere con un heroísmo, con una generosidad, con una alteza de miras que nadie ha igualado y que ataca fieramente al enemigo, para luego mostrarse noble con el vencido; porque facilitó a esta juventud española, que gracias a su valor por todos reconocen esta juventud los medios para fortalecerla ha hecho que España sea respetada siempre, hasta en los momentos de mayor peligro, porque facilitó a cer el cuerpo, para templar el espíritu y para estar en condiciones de prestar a la Patria un servicio más eficaz».

Todos nuestras actividades, todos nuestros actos, deben de ir encaminados al mejor servicio de la Patria, sobre todo ahora que estamos sitiados por todas las fuerzas revolucionarias, por todas las internacionales que no nos perdonan que después de haberlas vencido aquí, hayamos seguido serenamente el camino de la reconstrucción. Hay que demostrar a esos enemigos, que España, cuando está bien mandada, está siempre dispuesta a luchar contra todo lo nefando por poderoso que sea, porque a los españoles no les importa morir; a los españoles solo les importa dejar a sus hijos una herencia de honor y de gloria superior a la que recibieron de sus padres.

Y creo que presto un servicio a la Patria porque el deporte une a los hombres como ninguna otra cosa y así vemos, detrás de los colores de un Club a millonarios y proletarios, rejos y azules, católicos y áreos, que se unen para impulsar a su equipo y juntos celebran sus glorias y juntos sufren sus derrotas. Y esto, en un país tan individualista como el nuestro, tiene gran importancia y además, ahora que el deporte domina en todos los pueblos del Mundo; ahora que a una victoria deportiva se le concede casi tanta importancia como a un triunfo en el terreno científico o artístico y como el deporte lleva tras de sí un sentido de nobleza y de justicia, hemos visto como periódico, y radios que llevan años desatando una vil campaña de calumnias y mentiras, ante el triunfo de nuestros futbolistas, de nuestros jinetes o ciclistas, hacen destacar la furia, el valor y el coraje españoles.

Yo os pido a vosotros, que acabáis de ser capitados para preparar a los futbolistas españoles y a vosotros que tenéis la misión de regir y orientar el deporte que más apasiona, que no olvidéis esas supremas finalidades. Que dediquéis vuestro interés, todo vuestro cuidado a los que por sus condiciones pueden llevar los colores de España al otro lado de la frontera.

Sus últimas palabras se vieron clamorosamente acogidas.

ENTREGA DE TÍTULOS A LOS PREPARADORES

Como acto final de la clausura, tuvo lugar la entrega de los títulos a los treinta aprobados, de sesenta y cinco que han concurrido. El número uno de la promoción ha sido obtenido por el jugador internacional del Atlético de Bilbao, Nando. Los demás, por riguroso orden de puntuación, fueron los siguientes:

- 1.—Pedro Eguiluz Lamasica, Edmundo Suárez, Luis Valle, José Uribe, Manuel Echazarra, Fernando Fernández Mendañá, Nazario Belmar, Ovidio Bravo, Juan Yagüe, Tomás Peiró, Francisco Gárate, Enrique Martín, Ventura Martínez, Enrique Besos, Basilio Nieto, José Gárate, Angel Calvo, Joaquín Peña, José Bardina, Jorge González Escobar, Manuel Cruz, Juan Miró, Luis Ruiz Romero, José Conde, Patricio Sánchez Calleja, Alberto González Serriero, Agustín Domínguez, Ángel Ferrer y Rogelio Santiago García.
- En plena naturaleza se hermosean las Juventudes Femeninas bajo el signo de la Falange. Albergues de verano.

El Burgos al habla con dos nuevos jugadores

Hoy llegará otro interior. No cesa la actividad en el Burgos, donde se están realizando las últimas gestiones para completar la formación del equipo.

Se está al habla con un interior, procedente del Tarragona y del Plus Ultra, que tiene anunciada su llegada a nuestra ciudad para hoy o mañana. Asimismo se está al habla con un exterior izquierdo que ha militado en un equipo montañés de Segunda División.

Sirvan estas líneas de tranquilidad para quienes se muestran preocupados por la falta de extremo izquierdo. Se está sobre ello y quizá muy pronto puedan dar noticias definitivas. Pero por ahora, no podemos concretar más. Hay que proceder con cierta reserva.

El Juventud vence en Pradoluengo por cuatro tantos a dos

Conforme estaba anunciado, el pasado domingo se desplazó a Pradoluengo el Deportivo Juventud, para enfrentarse en partido amistoso con el titular de dicha localidad.

El partido, en sí, careció de interés, ya que desde el principio se vio una superioridad del Juventud, que a los siete y nueve minutos ya tenía dos goles, marcados por Izarra y Duque.

A partir de ese momento se impone el Pradoluengo, quien a los diez y veintiseis minutos de esta primera parte marca el empate por medio de su extremo izquierdo y centro delantero; pero a los treinta y cinco minutos marca nuevamente el Juventud por medio de Miguelillo terminando el primer tiempo con el resultado de 3-2 a favor de los de la capital.

En el segundo tiempo se impone de salida nuevamente el Juventud y se prevé una goleada, pero el árbitro "casero" se encarga de "pliar" fuera de juego imaginarios e incluso un penalty hecho a las quince minutos a Izarra, que el juez del encuentro no quiso ver y otras faltas dentro del área y con un pelotero insidioso, siempre dentro de la portería del Pradoluengo, se llega al final, sin antes ser el propio Izarra en posición de extremo derecho, quien se encarga de marcar el cuarto tanto para su equipo y con el resultado definitivo de 4-2 termina este encuentro.

El Pradoluengo tiene varios muchachos que de estar entrenados y compensados con sus compañeros, harían un buen conjunto, destacando su defensa, ambos extremos y centro delantero.

Por el Juventud no cabe destacar a nadie, puesto que, como queda dicho, fué un encuentro de pura trámite, sin que pusieran el interés que requiere si este partido hubiera sido de campeonato.

El árbitro, aceptable en la primera parte y francamente malo en la segunda.

Talleres Gráficos

VITORIA. 13. — TELEFONO. 2015.

DIARIO DE BURGOS

ponemos en conocimiento de nuestros clientes y público en general, haber terminado la instalación de nueva maquinaria, entre la que se cuenta una moderna máquina plan automática.

Todas estas mejoras permiten un gran rapidez en la entrega de los trabajos, especial perfección de los mismos y menores precios debido a la mayor capacidad de producción.

Encárguenos sus impresos. Planos presupuestos. Quedará sin efecto de nuestros trabajos de imprenta, fotografiado y encuadernación.

Bobet vencedor en Avignon y Florenzo Magni en Marsella

Avignon.—El francés Bobet venció en la décimo séptima etapa de la vuelta ciclista a Francia, comprendida entre Montpellier y Avignon (224 kilómetros).

Koble: sigue en cabeza de la clasificación general y Bernardo Ruiz, gana dos puestos, pasando a décima posición.

FLORENZO MAGNI, VENCEDOR DE LA XVIII ETAPA

Marsella.—La décimo octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Avignon - Marsella, de 173 kilómetros, ha sido ganada por el italiano Magni, seguido del belga Ockers. El primer español que piso la meta fue Dalmarcio Langarica, en 17 lugar, que entro con un grupo de corredores a cuatro minutos y cuatro segundos del vencedor.

- Demulder (Belgica), 104-08-56.
- Van Ende (Belgica), 104-12-09.
- Dieterich (Luxemburgo), 104-10-18.
- Marinelli (Ile de France), 104-15-14.
- Meunier (Oeste Sudoste), 104-17-05.
- Coppi (Italia), 104-21-09.
- Bernardo Ruiz, 104-07-26.
- Jose Serra, 105-7-08.
- Manuel Rodriguez, 105-37-08.
- Francisco Massip, 105-46-48.
- Dalmarcio Langarica, 105-51-09.

Atletismo

Cameno, vencedor del Torneo Federación

El pasado domingo, en los campos de la Ciudad Deportiva, celebróse la segunda jornada de la "Copa Federación" de Atletismo, cuyas primeras pruebas fueron disputadas en el pasado mes de Junio.

Los resultados de las pruebas celebradas en esta última parte de la competición, fueron los siguientes:

Salto de altura.— Vencedor, Bringas, 1.50 metros.

Salto de longitud.— Bringas, 5.79 metros.

Cuatrocientos metros.— Reoyo, en un minuto y tres segundos.

Triple salto.— Bringas, 12.42 metros.

Ochocientos metros.— Torán, en dos minutos y trece segundos.

Lanzamiento de peso.— Cerardo, 10.24 metros.

Computadas las puntuaciones totales y definitivas, se adjudicó la "Copa Federación" al atleta Cameno, que ha reunido 1.204 puntos, merced principalmente, a las excelentes marcas conseguidas en cien metros lisos y cuatrocientos metros vallas.

Le sigue a continuación: Reoyo, 1.157 puntos; Torán, 1.145 y Bringas 1.132.

Estos campeonatos—cuya organización, a cargo de la Federación Burgalesa de Atletismo, ha sido perfeccionada—ponen de manifiesto la excelente forma actual de nuestros jóvenes atletas y han deparado actuaciones muy notables como la de Torán en los 800 metros.

Placemos asimismo destacar el admirable estado y preparación de Bringas a quien creemos capacitado para sucesivamente ir mejorando sus actuales y meritorios resultados.

La Federación Burgalesa de Atletismo que nos reaga hagamos pública la valiosa colaboración que para el mejor desarrollo de las pruebas, ha prestado la Sociedad Deportiva Militar, prestando al efecto sus pistas, así como también que durante los domingos 29 del actual y 5 de Agosto, en los mismos campos, tendrá lugar la disputa de la "Copa Burgos", a cuyo vencedor se entregará un magnifico trofeo donado por el Ayuntamiento.

La expedición del citado documento se llevará a cabo en fecha próxima que se dará a conocer por la Prensa local y Radio, en las oficinas que a tal efecto han quedado instaladas en la Comisaría del Cuerpo General de Policía de esta capital, sitas en la calle de Victoria núm. 7, fijándose de conformidad con lo dispuesto en el apartado 7.º, de las presentes instrucciones, un primer periodo para las expediciones de los 19 a los 25 años, inclusive.

Burgos, 22 de Julio de 1951.—El comisario jefe, Antonio Huertas

Toros

RESUMEN DE LA JORNADA DOMINGUERA

En la línea de la Concepción salió en hombros Arzuza, después de realizar dos magníficas faenas que le valieron tres orejas y un rabo. Rafael Ortega fue cogido al entrar a matar a su primero, resultando una herida grave en la región rotulosa derecha. Manolo Carmona cortó dos orejas en su primero y dos orejas en el segundo de Ortega y en el último.

En la "Monumental" de Barcelona fue ovacionado Manolo González. Aparicio y "Lirri", cortaron una oreja y fueron muy aplaudidos.

En Palma de Mallorca ocho pitos, en los dos, "Cañitas". Esequio ovacionó y dio vueltas al ruedo "Calerito" y fue ovacionado Alfredo Jiménez.

En Mont de Marsán fueron ovacionados Pepe y Luis Miguel. Martorell ovó aplausos en su primer y pitos en el último, por ponerse pasado con el estoque.

Cartaron apéndices los siguientes novillos:

El negro peruano, Rafael Santa Cruz (una oreja), en la plaza de "Vista Alegre" de Carabanchel (Madrid); Anselmo Licéaga (una oreja) en San Sebastián, donde hizo dos estupendas faenas; Pablo Lozano (una oreja), Manolo Vázquez (tres orejas y salida en hombros), en Valencia.

"Frasquito" fue cogido en la Monumental madrileña, por su segundo, resultando con una herida de pronóstico menos grave en el perineo.

En "Vista Alegre" también fue cogido por su primero, al entrar a matar, el novillero Luis Aparicio, resultando con una herida de pronóstico grave en el muslo izquierdo.

Oyeron avisos: "Blanquico", (uno) en la "Monumental"; "Jumillano" (uno), en Valencia.

LOS CARTELES PARA LAS FIESTAS DE SALAS

Manuel García "Cañitas", el valiente novillero burgales, convertido ahora en empresario de la plaza de toros de Salas de los Infantes, ha ultimado ayer los carteles de los festejos que dará en aquella villa, con motivo de las próximas fiestas y fiestas patronales de Nuestra Señora y San Roque.

El día 15 de Agosto liquidarán tres novillos de don José Sánchez Magaña, otro el joven novillero bilbaíno Paquito Moran "Chico de Vista Alegre".

Al siguiente día serán lidiados y estoqueados, por cuadrillas de aficionados de Salas, dos becerros, de don Manuel José Sánchez, de Salamanca.

PLAZA DE TOROS DE BURGOS

MIERCOLES, 25 DE JULIO, FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL A LAS SEIS DE LA TARDE

Grandiosa novillada en honor del Arma de Caballería

Presentación del trio de novilleros más jóvenes de todas las épocas triunfadores en las plazas "Monumental", de Madrid, y de Haro, de donde dos tardes consecutivas fueron sacados en hombros

JOSELITO CLAVEL de Valencia
FERMIN MURILLO de Zaragoza
ENRIQUE MOLINA de Granada

LAS MAXIMAS REVELACIONES DE LA ACTUAL TEMPORADA. TRES MARAVILLOSOS ARTISTAS CON TRES ESTILOS DIFERENTES, LOS CUALES LIDARAN, BANDERILLEARAN Y MATARAN A ESTOQUE SEIS PRECIOSOS NOVILLOS DE DON JOSE MARIA CEBRANO, DE CACERES, CON DIVISA MORADA Y CARA

La banda de trompetas del Regimiento de Caballería "Cazadores España núm. 11", interpretará en el ruedo una diana floreada de gala

Precios populares, desde SIETE pesetas

BALNEARIO DE ZUAZO (Alava)

Afecciones crónicas del aparato respiratorio. Reumatismo crónico. Enfermedades de la piel. Hotel primer orden. Clima ideal. Temporada: 1.º de Julio al 30 Septiembre.

